B T§‘_ Aeronautique
7

BTS aéronautique 1° année

Chap 1.
La mesure
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|.Notion d’incertitude

Mesurer a I'aide d’'un réglet la distance en cm entre les deux
points A et B de la figure ci-dessous.

A B
X X
Evaluer I'ordre de grandeur du résultat de cette mesure et
expliguant ce que signifie I'expression « ordre de grandeur »
Donner le résultat de la mesure avec deux chiffres............

Donner le résultat de la mesure avec trois chiffres...............

Donner le résultat de la mesure avec quatre chiffres............
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Est-il possible d’atteindre la valeur exacte de la distance
considéree ?
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|.1.Incertitude absolue

Exemple: longueur d'un objet: 153 mm a 2 mm pres.

Cela signifie que le résultat de la mesure est 153 mm, mais
gue l'eétude des causes d'incertitudes (appareils, méthode,
lecture...) nous conduisent a penser gque la valeur exacte ne
peut pas s'écarter de plus de 2 mm de cette valeur.
La valeur exacte est comprise entre .......................... et
On peut écrire :

......<longueur < ...................
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|.2.Incertitude relative

L'incertitude relative présente I'avantage de donner une valeur
de l'incertitude indépendamment de la mesure. On peut ainsi
comparer la qualité de différentes méthodes de mesure ou
differents appareils entre eux.
Calculer l'incertitude relative de la mesure pour les 3 cas
suivants. Qualifier la précision de la mesure de « normale », «
tres précise » ou « peu précise » selon les résultats.

On mesure a 2 mm pres la longueur d'un objet de 15
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ll.valeurs moyennes et efficaces:

valeur instantanée de la grandeur : Elles sont notées en
minuscule ...

valeur maximale: .......cooovviiiiiii .
valeur minimale: .....oovvvviiii s,

valeur efficace: Elles sont notées en majuscule.
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11.1.Valeur efficace :

Intensité efficace :

On note l'intensité efficace | d’un courant variable i(t)
pendant la durée At, ), I'intensité du courant continu qui
dissiperait, par effet joule, la méme énergie dans la
méme resistance pendant la méme durée.

On montre que = Jc: ,-2(” -

(| est la racine carree de la valeur moyenne du carré de
la valeur instantanée, Root Mean Square en anglais).
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type de signal forme d'onde valeur efficace facteur de créte

signal constant 1 1

Sinus \/2

sinus rectifié /_W_\\\

signal triangulaire \/3

signal carré ‘ I
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Un multimetre TRMS permet de mesurer en position
AC+DC la valeur efficace de tous les types de
Tension

Un multimetre RMS en position AC ne sait mesurer que la
valeur efficace des tensions alternatives.

Si le signal comprend une valeur moyenne, la valeur efficace
affichée par un appareil RMS sera erronee.

Un multimetre non RMS en position AC ne sait mesurer
gue la valeur efficace d'un signal sinusoidal.
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